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Паттерны программирования 

Лабораторная работа № 2. Классы ядра и модели 

 Каждое задание должно быть загружено на личный git-репозиторий 

отдельным коммитом. Лабораторная работа выполняется в одной папке. 

Защита работы возможна на любой лабораторной работе от 1 до 16. 

Каждое из 6 заданий проверяется отдельно с учетом вопросов 

преподавателя. Задание засчитывается отдельно, лабораторная работа 

зачтена в случае выполения всех 6 заданий. 

 Если часть задач выполнена в один коммит, работа не проверяется. 

Если все коммиты сделаны в один час, работа не проверяется. 

 

Часть заданий выполняется по вариантам. 

 

Задание 1. Объекты и классы 

 ВАЖНО. КАЖДАЯ ЗАДАЧА – ОТДЕЛЬНЫЙ КОММИТ. При 

защите описывать изменения и их необходимость. 

 Задачи 

1. Создать класс Student в отдельном файле с полями объекта 

ID, Фамилия, Имя, Отчество, Телефон, Телеграм, Почта, 

Гит. ФИО – обязательно, остальные – нет. Написать 

конструктор, написать геттер и сеттер для каждого поля, 

при именовании методов ОБЯЗАТЕЛЬНО пользоваться 

соглашениями о наименованиях в ruby.  

2. Создать несколько объектов из отдельного файла main.rb 

вывести информацию о них на экран. Продумать 

корректный способ вывода информации о текущем 

состоянии объекта на экран, модифицировать класс. 

3. Избежать дублирования кода в конструкторе, геттере и 

сеттере. 

4. Воспользоваться аттрибутами для краткого написания 

геттеров и сеттеров. 

5. Обеспечить в конструкторе возможность создания 

объектов с любой комбинацией заполнения 

необязательных полей. 

6. *** Продумать аргументы конструктора в форме ХЭШа. 

7. Добавить метод КЛАССА, проверяющий, является ли 

некоторая строка телефонным номером. Модифицировать 

класс так, чтобы в произвольный момент времени не мог 

существовать объект с непозволительной строкой в поле 



номер телефона, для этого придётся модифицировать 

конструкторы. Протестировать полученный класс. 

8. Создать валидации для корректной формы строки в 

остальных полях. 

9. Напишите метод validate, который проводит две валидации 

наличие гита и наличие любого контакта для связи, по 

возможности разделить методы. 

10. Напишите метод set_contacts, который устанавливает 

значения поля или полей для введенных контактов. 

11. Начать построение диаграммы классов, описав данный 

класс. 

 

Вопросы. 

a. Что такое класс, что такое объект, как создать объект класса? 

b. В чем заключается принцип инкапсуляции? Как получить 

доступ к полям объекта из внешнего класса? 

c. Как используются символы для решения задач инкапсуляции 

и уменьшения количества кода при описании класса? 

d. Что такое конструктор, зачем он нужен, как описывается 

конструктор в произвольном классе? 

e. Опишите механизм создания объекта. 

f. Что такое метод класса, в чем его отличие от метода объекта? 

Приведите два практических примера, когда введение метода класса вы 

считаете необходимым согласно концепциям ООП. 

 

 

Задание 2. Чтение, просмотр и запись сущностей 

 ВАЖНО. КАЖДАЯ ЗАДАЧА – ОТДЕЛЬНЫЙ КОММИТ. При 

защите описывать изменения и их необходимость. 

 

1. Продумать структуру String представления объекта класса, 

согласовать его с пунктом 2. Написать отдельный 

конструктор, принимающий на вход строку, который эту 

строку парсит и вызывает стандартный конструктор с 

параметрами. Протестировать конструктор из класса main. 

2. Продумать структуру исключений для данного 

конструктора в случае, если парсинг строки невозможен, и 

в случае, если данные в строке не прошли валидацию. 

3. Напишите метод getInfo, который возвращает краткую 

информацию о студенте – Фамилия и Инициалы; гит, связь 

(указать любое средство связи и указать, какое оно) в 

ОДНОЙ строке. По возможности, разделить метод на 

составляющие (в дальнейшем эта инфа будет выводится в 

таблице и надо будет брать её по частям). 

swat5
Записка
класс = Пользовательский тип данных
Классы-  абстракция описывающая методы, свойства, ещё не существующих объектов. Объекты — конкретное представление абстракции, имеющее свои свойства и методы
s = Class.new()

swat5
Записка
Сокрытие данных
attr_reader
attr_writer
att_accessor


swat5
Записка

swat5
Записка
private /public/protected
	@name
class var:@@name

swat5
Записка
Конструктор в Ruby является частью атрибута класса и является предопределенным методом, который зависит от нас, 
цель конструктора - инициализировать основные переменные и требуемые вещи перед выполнением каких-либо вызовов методов класса,
def initialize(var..)
end

swat5
Записка
v = ClassName.new
Метод создает новый об и возвращ ссылку на него
 Ruby инициализирует объект, вызывая метод initiailize и передавая ему параметры из конструктора

swat5
Записка
Метод класса статический и выз через имя класса 
Метод об вызывается только объектом и работает с конкретным объектом
Например проверки

swat5
Записка
Метод класса - это метод, который принадлежит классу, а не экземпляру класса, и обычно используется для манипулирования переменными уровня класса, такими как статические переменные. Объектный метод, с другой стороны, - это метод, который принадлежит экземпляру класса и используется для манипулирования переменными уровня экземпляра, такими как переменные экземпляра.

Два практических примера, когда введение метода класса необходимо в соответствии с концепциями ООП, - это создание фабричного метода и определение констант класса. Фабричный метод - это метод класса, который возвращает объекты своего собственного типа и обычно используется для создания объектов на основе определенных условий. Константы класса - это константы, которые определены на уровне класса и могут использоваться для хранения значений, используемых во всем классе.

swat5
Записка
есть строка содержащая поля
парсим поля в хэш
отправляем это строку в метод класса 
который вызовет конструктор 2
который вернет экземпляр




4. Напишите класс Student_short, имеющий 4 поля ID, 

ФамилияИнициалы, гит, контакт. Поля нельзя 

редактировать. Возможно два конструктора – в одном – 

объект класса Student, в другом ID и строка, содержащая 

всю остальную информацию. 

5. Провести рефакторинг, выделив суперкласс и убрав 

дублирование кода в классах Student и Student_short. 

6. Отметить изменения в диаграмме классов.  

7. Написать метод read_from_txt, который получает 

аргументов адрес файла, выбрасывает исключение с 

оповещением, если адрес некорректен, и возвращает 

массив объектов типа Student. 

8. Протестировать указанный метод, организовав вывод 

краткой информации по каждому объекту. 

9. Написать метод write_to_txt, который получает в качестве 

аргументов адрес и имя файла и список объектов типа 

Student. 

10. Протестировать совместимость данных методов. 

 

Вопросы 

a. Опишите структуру классов языка Ruby, как в нее 

вписывается написанный Вами класс? 

b. Опишите принцип наследования, переопределение методов и 

способы вызова переопределенного метода. 

c. Опишите принципы работы конструкторов для наследуемых 

классов. 

d. Какие методы объекта обязательно есть у любого написанного 

Вами класса, опишите, что они делают. 

 

 

 

Задание 3. Классы модели.  

Задачи  

1. Создать класс Data_table. Данный класс имеет поле – 

двумерный массив с элементами любого типа, поле недоступно 

ни для чтения, ни для записи. Строка в таблице – значения 

атрибутов сущности. Запись данных только с помощью 

конструктора.  

2. Реализовать методы, позволяющие – получить элемент по 

номеру строки и столбца БЕЗ возможности его редактировать, 

получить количество столбцов в таблице, получить количество 

строк в таблице. 

3. Создать класс Data_list, содержащий упорядоченный массив 

элементов любого класса. Любые изменения данных 

swat5
Записка
В Ruby структура языковых классов состоит из нескольких различных уровней, каждый из которых состоит из разных классов. На самом высоком уровне находится класс Object, который является родительским классом всех остальных классов. Этот класс определяет основные методы и поведение, которые наследуют все остальные классы. Под классом Object находится модуль ядра, который предоставляет набор методов и переменных, доступных для всех классов. На следующем уровне находится класс BasicObject, который является родительским классом класса Object и предоставляет некоторые базовые методы и поведение, которые наследуют все остальные классы. Следующий уровень - это класс Module, который является родительским классом класса BasicObject и предоставляет набор методов и поведения, специфичных для класса Module. Наконец, последний уровень - это класс class, который является родительским классом класса Module и предоставляет набор методов и поведения, специфичных для класса class.

Класс, который вы написали, будет вписываться в эту структуру в зависимости от того, к какому типу класса он относится. Если это класс, который наследуется от класса Object, то он будет вписываться в класс Object. Если это класс, который наследуется от класса Module, то он будет вписываться в класс Module. Если это класс, который наследуется от Class class, то он будет вписываться в Class class.

swat5
Записка
Наследование — это фундаментальная концепция объектно-ориентированного программирования, позволяющая одному классу наследовать методы и атрибуты другого класса. В Ruby вы можете определить новый класс, который наследуется от существующего класса, используя оператор <
Когда вы определяете новый класс, который наследуется от другого класса, вы можете переопределить методы в дочернем классе, чтобы настроить их поведение. Для этого вы просто определяете новый метод в дочернем классе с тем же именем, что и метод, который вы хотите переопределить. 
Вызов переопределенного метода: Чтобы вызвать переопределенный метод в дочернем классе, вы просто вызываете метод для экземпляра дочернего класса. 

swat5
Записка
Когда класс наследуется от другого класса, он также наследует его конструктор. 
def initialize(name, age, breed)
    super(name, age)
    @breed = breed
  end
 Он вызывает конструктор класса Animalс помощью super(name, age), а затем инициализирует новую переменную экземпляра
Когда вы создаете новый экземпляр класса Dog, он вызывает initializeметод как класса , Dogтак и Animalкласса в указанном порядке. 

swat5
Записка
В Ruby каждый класс автоматически наследует набор методов объекта от Objectкласса, который является родительским классом для всех классов в Ruby. Эти методы объекта включают в себя:
to_s:
inspect: этот метод возвращает строковое представление объекта, подходящее для целей отладки. По умолчанию он возвращает имя класса и хэш переменных экземпляра объекта.
==: этот метод сравнивает объект с другим объектом и возвращает значение, trueесли они равны, и falseв противном случае. По умолчанию этот метод сравнивает адреса памяти двух объектов.
класс также включает attr_accessorдирективу, которая автоматически создает методы получения и установки

swat5
Записка
Rejected установлено swat5

swat5
Записка
None установлено swat5



недоступны, кроме одного метода который, будет обговорен 

будет позже. 

4. Данный класс должен реализовывать следующий методы: 

a. select(number) Выделить элемент по номеру 

b. get_selected Получить массив id выделенных 

элементов 

c. get_names Получить массив наименований 

аттрибутов, кроме ID (0 столбцец - № по порядку). 

данный метод не будет работать для указанного 

класса, так как не имеет информации об объектах 

внутри, реализовать этот класс необходимо в 

наследниках. 

d. get_data: Получить объект класса Data_table, где 

нулевой столбец – сгенерированный № по порядку, 

остальные столбцы заполнены ВСЕМИ атрибутами 

сущности, кроме ID, данный метод не будет работать 

для указанного класса, так как не имеет информации 

об объектах внутри, реализовать этот класс 

необходимо в наследниках. 

5. Создать наследника Data_list_student_short, реализующего 

методы get_data и get_names для класса Student_short. 

Использовать методы родителя в переопределенном методе. 

6. Разобрать на простейшем примере паттерн Шаблон(Паттерн 

Паттерн). 

7. Использовать данный паттерн в методах get_data и get_names, 

реализовать дополнительные private методы в наследнике. 

8. Протестировать на примере формирования сущностей класса 

Student_short. Важно, конструктор должен быть независимым от 

класса. 

9. Реализовать сеттер для массива объектов, заменяющий массив 

объектов, при этом массив наименований столбцов НЕ 

МЕНЯЕТСЯ никогда, модифицировать конструкторы. 

10. Отметить указанные классы в диаграмме классов 

 

Вопросы 

a. Опишите принцип инкапсуляции на примере написанных 

классов, объясните наличие или отсутствие геттеров и сеттеров для 

каждого из полей разработанных Вами классов. 

b. Опишите, в каком случае необходимо использовать паттерн 

Шаблон. Опишите его преимущества и недостатки. 

c. В чем заключается принцип подстановки? 

d. Напишите на листочке пример рефакторинга на основании 

паттерна Шаблон. 

 

 

swat5
Записка
Шаблон шаблона — это поведенческий шаблон, который определяет скелет алгоритма в базовом классе, но позволяет подклассам переопределять определенные шаги алгоритма без изменения его общей структуры. Этот шаблон может быть полезен, когда у вас есть процесс, состоящий из нескольких шагов, которые необходимо выполнить в определенном порядке, но некоторые из этих шагов могут различаться в зависимости от контекста или ситуации.
class AlgorithmTemplate
  def execute
    step_one
    step_two
    step_three
  end

  def step_one
    raise NotImplementedError, 'Subclass must implement this method'
  end

  def step_two
    raise NotImplementedError, 'Subclass must implement this method'
  end

  def step_three_uniq
    raise NotImplementedError, 'Subclass must implement this method'
  end
end

class CustomAlgorithm < AlgorithmTemplate

  def step_three_unqi
    puts 'Executing custom step three...'
  end
end
s = CustomAlgorithm .new
s.execute

swat5
Записка
Поощряет повторное использование кода: Определяя общий шаблон в базовом классе, шаблон шаблона поощряет повторное использование кода и уменьшает дублирование. Подклассы могут повторно использовать общий шаблон и настраивать только те конкретные части, которые необходимо изменить.

Обеспечивает четкую структуру: Шаблон шаблона обеспечивает четкую структуру для алгоритмов, которые имеют фиксированную последовательность шагов. Базовый класс определяет общую структуру и последовательность алгоритма, в то время как подклассы предоставляют конкретные реализации шагов.

Упрощает обслуживание: Шаблон Template может упростить обслуживание, поскольку изменения в алгоритм могут быть внесены в базовом классе, а не в нескольких подклассах.

Легко понять: Шаблон Template является распространенным шаблоном при разработке программного обеспечения, поэтому другим программистам легко его понять и использовать в своем собственном коде.

swat5
Записка
Ограничивает гибкость: Шаблон шаблона может быть негибким, поскольку общая структура алгоритма определена в базовом классе. Подклассы должны соответствовать этой структуре, что в некоторых случаях может ограничить их гибкость.

Может быть сложным: Шаблон шаблона может быть сложным, поскольку он включает в себя несколько классов и методов. Это может затруднить понимание и поддержку кода.

Может подходить не для всех алгоритмов: Шаблон Pattern подходит для алгоритмов, которые имеют фиксированную последовательность шагов, но может подходить не для всех алгоритмов. Алгоритмы, которые имеют более гибкую структуру или динамические этапы, могут потребовать другого подхода.

swat5
Записка
то принцип подстановки является фундаментальной концепцией в объектно-ориентированном программировании и тесно связан с концепцией полиморфизма. В Ruby принцип подстановки гласит, что объект производного класса может использоваться везде, где ожидается объект его базового класса. Это означает, что если у нас есть метод, который ожидает объект определенного класса, мы можем передать объект любого подкласса этого класса, и метод все равно будет работать корректно.

swat5
Записка
class Animal
  def speak
    puts "Animal speaks"
  end
end

class Dog < Animal
  def speak
    puts "Dog barks"
  end
end

def make_animal_speak(animal)
  animal.speak
end

my_dog = Dog.new
make_animal_speak(my_dog) # prints "Dog barks"

swat5
Записка
Допустим, у нас есть класс Report, который создает различные типы отчетов, например ежедневные, еженедельные и ежемесячные отчеты. Каждый тип отчета имеет несколько общих шагов, таких как создание верхнего и нижнего колонтитула, а также некоторые уникальные шаги, такие как вычисление различных типов статистики.

В этом рефакторинге кода мы создаем базовый класс с именем Report, который содержит общие шаги для создания отчета в generateметоде. Мы также определяем абстрактные методы для заголовка, тела и нижнего колонтитула, которые реализованы в подклассе.

Используя этот шаблон, мы можем легко добавлять новые типы отчетов, создавая новые подклассы, которые реализуют уникальные шаги для конкретного типа отчета. Мы также можем изменить общие шаги в базовом классе, не затрагивая реализацию подклассов.
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class Report
  def generate
    generate_header
    generate_body
    generate_footer
  end

  def generate_header
    raise NotImplementedError, "Subclasses must implement the generate_header method"
  end

  def generate_body
    raise NotImplementedError, "Subclasses must implement the generate_body method"
  end

  def generate_footer
    raise NotImplementedError, "Subclasses must implement the generate_footer method"
  end
end

class DailyReport < Report
  def generate_header
    puts "Generating daily report header..."
  end

  def generate_body
    puts "Generating daily report body..."
  end

  def generate_footer
    puts "Generating daily report footer..."
  end
end

class WeeklyReport < Report
  def generate_header
    puts "Generating weekly report header..."
  end

  def generate_body
    puts "Generating weekly report body..."
  end

  def generate_footer
    puts "Generating weekly report footer..."
  end
end

class MonthlyReport < Report
  def generate_header
    puts "Generating monthly report header..."
  end

  def generate_body
    puts "Generating monthly report body..."
  end

  def generate_footer
    puts "Generating monthly report footer..."
  end
end
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по выделенному элементу (в гриде) получить id массив
grid: 0 ... 1... 2... и тд Допустим выделили 0 и 1 (а id студентов 3 и 4) 
возвращаем массив (3,4)
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# Фамилия телефон гит без ID
если другой класс то другие
названия атрибутов , этот класс переопределяется в наследниках



 

Задание 4. Классы Students_list_txt, Students_list_JSON, 

Students_list_YAML 

 

Задачи 

1. Реализовать класс Students_list_txt, который будет работать с 

текстовым файлом, содержащим списки студентов. 

Воспользоваться уже реализованными методами, перенеся их 

функционал в данный класс. Для этого необходимо обеспечить 

выполнение следующих функций: 

a. Чтение всех значений из файла; 

b. Запись всех значений в файл; 

c. Получить объект класса Student по ID 

d. get_k_n_student_short_list Получить список k по счету n 

объектов класса Student_short (например, вторые 20 

элементов, чтобы в дальнейшем можно было листать 

длинный список), результат вернуть в формате Data_list. 

Учесть в виде необязательного аргумента существующий 

объект класса data_list, вернуть существующий или 

измененный объект в зависимости от принятого аргумента. 

Провести проверку получаемого объекта отдельно из 

файла main (Провести рефакторинг, убрав 

переопределение метода get_names из наследников 

Data_list, объяснить, в чем выигрыш.) 

e. Сортировать элементы по набору ФамилияИнициалы. 

f. Добавить объект класса Student в список (при добавлении 

сформировать новый ID). 

g. Заменить элемент списка по ID. 

h. Удалить элемент списка по ID. 

i. get_student_short_count Получить количество элементов 

 

2. Реализовать класс Students_list_JSON, который будет работать с 

текстовым файлом, содержащим списки студентов. Для этого 

необходимо обеспечить выполнение следующих функций: 

a. Чтение всех значений из файла; 

b. Запись всех значений в файл; 

c. Получить объект класса Student по ID 

d. get_k_n_student_short_list Получить список k по счету n 

объектов класса Student_short (например, вторые 20 

элементов, чтобы в дальнейшем можно было листать 

длинный список), результат вернуть в формате Data_list. 

Учесть в виде необязательного аргумента существующий 

объект класса data_list, вернуть или существующий, или 

измененный объект. 

e. Сортировать элементы по набору ФамилияИнициалы. 
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f. Добавить объект класса Student в список (при добавлении 

сформировать новый ID). 

g. Заменить элемент списка по ID. 

h. Удалить элемент списка по ID. 

i. get_student_short_count Получить количество элементов 

3. Реализовать класс Students_list_YAML, который будет работать 

с текстовым файлом, содержащим списки студентов. Для этого 

необходимо обеспечить выполнение следующих функций: 

a. Чтение всех значений из файла; 

b. Запись всех значений в файл; 

c. Получить объект класса Student по ID 

d. get_k_n_student_short_list Получить список k по счету n 

объектов класса Student_short (например, вторые 20 

элементов, чтобы дальше можно было листать длинный 

список), результат вернуть в формате Data_list. 

e. Сортировать элементы по набору ФамилияИнициалы. 

f. Добавить объект класса Student в список (при добавлении 

сформировать новый ID). 

g. Заменить элемент списка по ID. 

h. Удалить элемент списка по ID. 

i. get_student_short_count Получить количество элементов 

 

4. Провести рефакторинг, создав супер класс и выделив 

повторяющийся код в его методы. Модифицировать диаграмму 

классов. 

 

5. Написать тривиальный пример паттерна СТРАТЕГИЯ. 

6. Провести рефакторинг, применив паттерн стратегия для 

указанных трех классов. Модифицировать диаграмму классов.  

 

Вопросы 

a. Опишите, как Вы понимаете утверждение – Используйте 

делегацию вместо наследования, напишите на бумаге 

тривиальный пример. 

b. Что такое отношение ассоциации в ОПП? Покажите 

разновидности ассоциации. 

c. Опишите проблему и место применения паттерна 

стратегия, как пример делегации. 

d. Напишите на бумаге или на доске тривиальный пример 

наследования и реализации паттерна стратегия, объясните 

разницу. 

e. Приведите пример ситуации, когда нет необходимости в 

применении паттерна. 
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    def main
    {
        Car auto = new Car(4, "Volvo", new PetrolMove());
        auto.Move();
        auto.Movable = new ElectricMove();
        auto.Move();

    }

class IMovable
{
    def Move()
	raise ""
     end
}
 
class PetrolMove < IMovable
{
   def Move()
    {
        print ("Перемещение на бензине");
    }
}
 
class ElectricMove < IMovable
{
    def Move()
    {
       print("Перемещение на электричестве");
    }
}
class Car
{
    protected int passengers; // кол-во пассажиров
    protected string model; // модель автомобиля
 
    def initialize(num, model, IMovable mov)
    {
        this.passengers = num;
        this.model = model;
        Movable = mov;
    }
    attr_accerssor :IMovable Movable

    def Move()
    {
        Movable.Move();
    }
}
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Наследование - это способ создания новых классов путем их получения из существующих. Производный класс наследует все свойства и методы родительского класса и может изменять или добавлять новое поведение. Хотя наследование является мощным механизмом, у него есть некоторые ограничения. Например, это может привести к тесной связи между классами, затрудняя независимое изменение поведения родительского или дочернего классов.

С другой стороны, делегирование - это механизм, при котором объект передает задачу для выполнения другому объекту. Делегирующий объект не реализует саму задачу, а вместо этого полагается на другой объект для ее выполнения. Такой подход может сделать код более гибким и модульным, поскольку позволяет создавать объекты различными способами.

На практике использование делегирования вместо наследования означает, что вы должны отдавать предпочтение созданию объектов с использованием интерфейсов, а не наследованию от базового класса. 
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class Character:
    def __init__(self, behavior):
        self.behavior = behavior

    def move(self):
        self.behavior.move()

class WarriorBehavior:
    def move(self):
        print("Warrior moves by running and jumping")

class MageBehavior:
    def move(self):
        print("Mage moves by teleporting")

warrior = Character(WarriorBehavior())
mage = Character(MageBehavior())

warrior.move()  # prints "Warrior moves by running and jumping"
mage.move()
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Экземпляр одного класса является полем класса
Агрегация: экземпляр класса Агрег(student_list_file) может сущ вне поле класса род
Композиция: экз класса Комп может существовать  только как поле класса
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Шаблон стратегии - это шаблон проектирования, который позволяет вам определить семейство взаимозаменяемых алгоритмов или моделей поведения, инкапсулировать каждый из них как объект и сделать их взаимозаменяемыми во время выполнения. Это полезно, когда у вас возникает проблема, требующая нескольких алгоритмов или моделей поведения, которые можно динамически переключать в зависимости от различных контекстов.

Проблема, которую решает шаблон стратегии, заключается в том, что у вас есть класс, который выполняет определенную задачу, но вы хотите иметь возможность изменять алгоритм или поведение, которые класс использует динамически, без необходимости изменять сам класс. Другими словами, вы хотите делегировать ответственность за выполнение задачи отдельному объекту, который инкапсулирует алгоритм или поведение.

Одно из мест, где шаблон стратегии может быть применен в Ruby, - это в контексте алгоритмов сортировки. В Ruby есть встроенный метод сортировки, который может сортировать массивы, но он всегда использует оператор сравнения по умолчанию (<=>) для сравнения элементов. Однако вы можете захотеть отсортировать массив на основе другого критерия, такого как длина элементов или значение определенного атрибута.

swat5
Записка
class ArraySorter
  def initialize(strategy)
    @strategy = strategy
  end

  def sort(array)
    @strategy.sort(array)
  end
end

class LengthSortStrategy
  def sort(array)
    array.sort_by(&:length)
  end
end

class AttributeSortStrategy
  def initialize(attribute)
    @attribute = attribute
  end

  def sort(array)
    array.sort_by(&@attribute.to_sym)
  end
end

names = ["Alice", "Bob", "Charlie"]
length_sorter = ArraySorter.new(LengthSortStrategy.new)
attribute_sorter = ArraySorter.new(AttributeSortStrategy.new(:downcase))

p length_sorter.sort(names) # ["Bob", "Alice", "Charlie"]
p attribute_sorter.sort(names) # ["Alice", "Bob", "Charlie"]
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Примером ситуации, когда нет необходимости применять шаблон стратегии, может быть ситуация, когда у вас есть простой, понятный алгоритм, который вряд ли изменится или нуждается в замене. Например, если вы создаете функцию для вычисления суммы двух чисел, это базовая арифметическая операция, которая не требует гибкости, обеспечиваемой шаблоном стратегии.




